

一碗面条，姐弟俩让了又让

# 甄莹：我想我能挺过去的

本报见习记者 白雪



甄莹的家在岱岳区马庄镇董家庄村，父亲靠走家串户修电视为生，母亲唯一的收入就是地里的收成。虽然日子一直过得清苦，但是一家四口的生活勉强还能维持。

7月17日，她得知自己以624分的成绩被中国石油大学录取的消息后，却一点也高兴不起来，因为7月7日，她的父亲被查出患有食道癌，至今仍住在中心医院的病房中。



▲ 贫困学子甄莹憧憬未来的大学生活。 本报见习记者 王鸿哲 摄

## ◎父亲被查出食道癌，家突然垮了

26日，天上下着雨，记者赶到了董家庄村，村中小路泥泞不堪，走了20分钟才深一脚浅一脚地到达了甄莹的家。甄莹笑着走出家门，把记者迎到了屋里。记者看到，屋里的设施十分简陋，甚至连个像样的凳子都没有，地板是红砖铺成的，凹凸不平，因为下雨，整个屋里散发着潮湿的味道。

甄莹找了个马扎让记者坐下，自己则坐在一个低矮的小木凳上，他的弟弟甄国良从里屋出来，腼腆地笑着。甄莹的姑姑甄根英叹了一口气说：“她爸爸住院已经半个多月了，被查出患有食道癌，刚做了手术，谁想到他会突然得这样一种病呢？现在甄莹她妈天天在医院里照顾，医疗费都是我们全家人想法给凑的。本来家

就不富裕，赶上了甄莹上学还得交6000多元的费用，家里实在是没有钱了。”甄莹听姑姑这样一说，自己的眼圈也红了，转过身去默默地流泪。

“我奶奶和爷爷都80岁了，不敢告诉他们爸爸得病的事情，一直就说外出打工去了，奶奶身体不好，一受刺激就会休克。”甄莹哽咽着说。

## ◎一块咸菜吃好几天

在甄莹家的饭桌上，记者看到了几块咸菜和一块剩下的饼。甄莹拿出一张纸，上面记着家里的支出状况，标示着馒头2毛，咸菜1元，花卷3毛的字样。

甄根英说：“我一看到小莹记账就难受，不管是几毛钱的支出她都记下来，这俩孩子自从知道他爸得了病，一分钱都舍不得花了。我经常过来看看他俩，他俩光买馒头咸菜吃，我昨天烙了俩饼

给他俩送来，他两个人才吃了一小块。”甄根英心疼地看着孩子，不停地用手擦拭着泪水。甄莹反过来安慰姑姑说：“姑，我们能吃饱，馒头咸菜吃得挺香的，你别哭了。”

临到中午，姑姑给两个孩子下了两碗面条，刚端上一碗的时候，姐姐赶忙推给弟弟吃，而弟弟则推给姐姐。姐弟俩推了半天，谁都不舍得吃。直到另一碗面条盛

出来，弟弟赶紧抢了较少的一碗，埋头吃起来。任凭姐姐怎么要求换一下，弟弟都不理姐姐。

“爸爸现在是需要钱的时候，我们能少吃点就少吃点，这没什么。我现在在村里办了一个补习班，辅导一年级的小学生，弟弟在石膏厂里打石膏，一天能赚10多块钱，我们也能贴补一下家用。”甄莹想起自己还能为家里出点力，开始露出笑容。

## ◎“我可以撑起这个家”

甄莹在英雄山中学上学，在她高中的三年里，始终都不曾放松对自己的要求。“不管有多么吃苦，那都是暂时的。在学校的时候，每天晚上看书我都看到最晚，否则会觉得对不起父母。等以后我还会考研究生、考博士，我相信我能考上。”甄莹说。

想起自己以后要去青岛上大

学，甄莹感到有了希望，她说：“我从没见过海，特别想去上大学，我想见到海我会晕的，因为我坐车就晕。”这位小姑娘傻傻地笑着，看着远方，憧憬着大学的生活。

由于她父亲的病，区区19天，家里已用掉了全部积蓄，还欠下了很多债，所以对于上学以后应当做些什么，甄莹早就有所考

虑，她说，第一学年还是得跟亲戚朋友借钱，实在借不够钱就贷款。

“我想，我能挺过去的，什么困难在我看来都会被克服，现在爸妈不在家，我跟弟弟也可以去地里干活，昨天我俩刚刚给地里施肥，我可以撑起这个家，相信一切都会好起来的，我爹的病一定能治好，一定会的。”甄莹对记者说。

**上海大众汽车**  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.csvw.com

## Polo系列清0行动

NEW POLO 仅限11台

劲取仅限7台 劲爆特价 限时限量

掷骰子精品附件赠送乐不停

强档推出

居家大礼包



海外游大礼包



爱车大礼包



此次活动最终解释权归泰安北方众泰汽车销售服务有限公司所有

**New Polo**  
Polo Your Life 风格由我

7月31日POLO系列清0行动倾情巨献，新POLO仅限11台、劲取仅限7台！劲爆特价限时限量等您抢购！掷骰子赢大奖，精品附件赠送乐不停，最后一次清零行动，还等什么，赶紧行动吧！详询8561579

泰安北方众泰汽车销售服务有限公司

销售电话：8561579 24小时服务电话：8561757 地址：泰安市泰山大街西首岱岳区政广场东300米路南

新泰分公司销售热线：7777890 服务热线：7058626 地址：新泰市开发区双山路16号

